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Procès verbal

2d CONSEIL D’ECOLE

Vendredi 24 février 2023

La séance débute à 18h.

Présents    :

Directrice Enseignantes IEN Municipalité Périscolaire Parents d’élèves
délégués

DDEN Sou des
écoles

Marie
MELLUL

Cécile MORIN-
ROGNARD

Fabienne DESBOTTES

Cécile MONTREDON

Sophie DOLLA

Lucie FOURNAUX

Murielle VERRIER Cindy
DIDIER

Emmanuel TARDY

François PALLUS

Pierre
CHARNAY

Sophie
GUILLEMIN

Mathilde
SALMON

Excusés:
Nelly BARROSO (Inspectrice), Alain PERROT (Maire), Alexia SCHMIT (Enseignante), Loubna
CHALABI (enseignante), Jocelyne TABOUNTCHIKOFF (Maîtresse G), Céline FERRAND (Maîtresse E),
Sophie RIPKA (Psychologue scolaire), ChristelleWROBEL (CCVG), Edith LOUBENS (CCVG), Cindy
RENAUD-GOUD (parent délégué), Emilie BLANCHIN (parent délégué), Anne-Sophie CROZIO (parent
délégué), Cécile DEGESELLE (parent délégué), Sandrine ADELL (parent délégué), Marie-Laure
BELLEMIN (parent délégué).

1. Vie de l’école: Evaluations nationales de CP, Actions et projets
pédagogiques, Actions de l'OCCE

Les temps forts à l’école pour ce trimestre    :

- Evaluations nationales    : Les élèves de CP sont une nouvelle fois évalués. Madame Ferrand a aidé à la
passation des exercices individuels. Madame Montredon précise que les exercices qui ont posé
problème engageaient des compétences en cours d’acquisition pour toute la classe, du fait de la
programmation annuelle. Ces quelques difficultés sur ces compétences sont donc normales.



- Visite DDEN    : L’équipe des DDEN a visité toutes les écoles de leur secteur, dont Jean Ferrat, comme
toutes les années, et a relevé toutes les informations utiles sur l’école et l’état des locaux.

- Carnaval    : Comme l’année dernière, nous avons proposé à tous les élèves de se déguiser pendant une
journée. Le moment a été très apprécié par tous.

- Chocolats    : Nous organisons une nouvelle vente de chocolats de Pâques, via « Initiatives », pour
renflouer notre coopérative scolaire. Cee année encore, la vente se fait exclusivement en ligne, mais
des catalogues papier sont tout de même distribués aux parents pour une meilleure communication
(comme décidé en fin d’action l’année dernière).

- Action « Petit Déjeuner De Mon Copain »    : Cee action solidaire proposée par la FOL et la Banque
Alimentaire est parlante pour nos élèves, puisqu’elle permet concrètement à l’enfant d’apporter son
don alimentaire afin qu’il soit redistribué aux familles savoyardes dans le besoin. Nous tenions à
renouveler l’opération, ce sera le cas à partir de lundi 27 février, pour 15 jours. Les membres de
l’association viendront chercher les dons à la fin du mois.

- Ecrans    : Le désir de sensibiliser les élèves aux dangers des écrans est toujours très présent. Comme
réfléchi et discuté en conseil d’école l’année dernière, une semaine sera balisée pour traiter de ce sujet,
que ce soit avec l’équipe enseignante, mais aussi au sein du périscolaire et avec des intervenants de la
CCVG (sous l’impulsion de Monsieur David POLI).

- L’équipe informe le Conseil d’Ecole de la grossesse de Madame Fournaux et de l’imminence d’un
congé maternité jusqu’à la fin de l’année scolaire. Les services gérant les remplacements ont été
prévenus.

- Madame MARILLAT, Principale du collège Béatrice de Savoie des Echelles, est venue à l’école pour
présenter la sixième aux parents des CM2, ainsi que le collège des Echelles. Cee démarche a été très
appréciée.

- Evaluation d’école    : L’école fait partie du secteur collège évalué cee année. Il s’agit d’une auto-
évaluation de la part de l’équipe dans un premier temps. Elle consiste surtout à l’analyse des résultats
des élèves et anciens élèves aux évaluations nationales de CP, CE1 et 6ème, et à l’analyse des pratiques
individuelles et en équipe. C’est lors de cee phase qu’un questionnaire pour les élèves ainsi qu’un
autre pour les parents ont été élaborés et proposés. L’équipe du périscolaire et la Mairie sont aussi
sollicitées. Le deuxième temps consiste en une visite de plusieurs évaluateurs. Il s’agit pour eux de
mere en avant les points positifs de l’établissement, et d’apporter des aides sur les éventuels besoin.

- Projets pédagogiques    : Chaque enseignante présente les projets passés ou à venir qui concernent sa
classe (voir tableau ci-dessous). Il reste bien sûr encore des imprécisions sur certains projets concernant
les dates, les coûts et les financements. D’autres projets pourront encore se greffer d’ici la fin de
l’année.



Précisions concernant certains projets présentés ci-dessus    :

- Intervention sur le thème des abeilles et du miel    : Monsieur Tardy évoque le rucher de Saint-Béron
« l’Abeille Etoile ». L’équipe y a pensé, mais le sentier est un peu trop raide et long pour des petites et
moyennes sections. Les enseignantes se renseigneront tout de même s’il est possible d’organiser une
rencontre avec les apiculteurs.

- Financement du cycle natation    : Il s’agit d’un apprentissage obligatoire au cycle 2, la question de la
source du financement se pose donc. Si nous puisons dans l’enveloppe OCCE ou dans celle aribuée
par le Sou des Ecoles, ce sera au détriment d’autres projets. Tous les membres s’accordent à dire que ce
n’est pas au Sou des écoles de financer un apprentissage obligatoire. L’équipe et la Mairie vont prendre
le temps de chercher une solution, Pierre Charnay propose également de contacter plusieurs autres
écoles du secteur pour leur demander comment elles financent leur cycle natation.

- Annulation cycle ski de fond    : L’équipe a été obligée d’annuler le cycle ski de fond car les délais pour
profiter des subventions de la Région et du Département étaient limités, et l’enneigement à cee date
butoir était catastrophique (2 stations fermées sur les 3 réservées). Le projet ne peut donc pas être
reporté.

- Sorties CP, CE1-CE2, CE2-CM1    : Ces 3 enseignantes aendent de voir comment la natation va être
financée avant de prévoir une sortie et prendre le risque de dépasser leurs budgets.



Précisions concernant certains projets présentés ci-dessus    :

- Le tour du monde    : La classe de Madame Dolla travaille sur le thème du voyage, par le biais de
différentes œuvres liéraires. Des courriers sont échangés dans différents pays. Plusieurs parents sont
aussi intervenus dans les classes pour parler d’un pays d’origine, pour traduire un récit, ou pour
raconter un voyage. Ces interventions ont été très appréciées des élèves. Madame Dolla remercie
l’engagement de ces parents.

- Proposition de visiter un bureau de Poste    : Monsieur Tardy travaillant à La Poste, a mis en place une
petite rencontre avec une classe venant d’une école de l’Isère. Cee intervention a été très positive et
riche. Il propose aux enseignantes une visite. L’équipe salue l’idée et la proposition, et verra selon le
budget restant pour le déplacement jusqu’à Pont de Beauvoisin.

2. Dispositifs d’aide : le mot du Pôle ressources
Lors de ces 2 périodes, Madame Ferrand est intervenue de façon régulière et soutenue avec les classes
de CP, CE1 et CE2. Elle a également contribué à la passation des valuations Nationales de CP, ainsi
qu'aux évaluations de pré-orientation pour certains élèves de CM2, en vue de l'entrée au collège. Des
réunions régulières avec les enseignantes de l'école permeent d'adapter les prises en charge par le
Réseau d'Aides (RASED). Dans ce cadre là des besoins en GS ont émergé, donc les classes de maternelle
bénéficieront de l’intervention de la maîtresse E à partir de la deuxième semaine de mars. Ce qui
implique, pour le moment, un arrêt des prises en charge pour les CE2 avec lesquels le travail arrive à sa
fin .

Les modalités d'intervention restent toujours sur 2 séances/semaine, pour chaque groupe de
remédiation, afin de favoriser la régularité et une meilleure cohérence pour les élèves.



3. Sécurité de l'école (exercices)
Le deuxième exercice incendie aura lieu lundi prochain, le 27 février. La consigne est d’informer les
enfants le matin, sans leur indiquer l’heure de l’alarme.

Le deuxième exercice intrusion se fera également prochainement, avec cee fois le scénario « évacuer
le bâtiment ».

Il y aura de plus un exercice risques majeurs (le scénario retenu est un séisme, étant le risque le moins
faible dans notre école).

4. Remerciements et demandes à la mairie (Travaux, matériel)
L’équipe enseignante remercie la Mairie pour l’achat des caisses de tri et surtout la logistique pour
vider ces caisses régulièrement.

Elle remercie également Philippe pour l’aménagement en bois arrondi autour des arbres de la cour qui
permet une protection autour des arêtes de béton.

L’équipe enseignante demande à la Mairie s’il lui est possible de financer les séances de natation,
obligatoires au programme de cycle 2. La Mairie aimerait pouvoir financer cet apprentissage, mais ne
peut pas s’engager pour le moment et étudiera la faisabilité lors de l’étude du budget en mars. Le
budget, sans le transport, est estimé à environ 2000€ pour 6 séances.

Les enseignantes rappellent les anciennes demandes concernant l’affichage (une participation de la
commune aux pochees électrostatiques), concernant l’enveloppe aribuée à la maîtresse E, et la
participation pour un tiers à la nouvelle structure en maternelle (1300€ par l’OCCE, 1100€ par le Sou,
1100€ par la commune). Madame Verrier répond que tout cela sera étudié lors de la prochaine
commission.

La Mairie estime le futur budget transport à 1500€, ainsi qu’à 50€ par élève pour les budgets de classe,
et 1250€ pour les achats direction.

Une idée est proposée, peut-être à saisir par l’OCCE, consistant à la vente d’un album pouvant
contenir toutes les photos de classe.

Madame Verrier informe le Conseil que l’architecte en charge des travaux pour débarrasser le bâtiment
de la mérule est venu et a exposé le planning    : en juillet 2023, ils casseront les planchers et la dalle du
bureau de direction et de la salle des maîtres. Le reste des travaux sans nuisance sonore se fera en site
occupé à l’automne. Les produits fongicides seront appliqués en période de vacances. La Mairie ainsi
que Madame Mellul s’assureront qu’il n’y a aucune toxicité pour la réouverture de l’école.

5. Services autour de l’école : cantine, garderie et transport scolaire
Madame Didier rapporte que les huit séances de robotisation proposées aux élèves du CE2 au CM2 à la
garderie par un animateur du Clic & Ressources ont été un franc succès. Cee animation sera
renouvelée l’année prochaine.

Nathalie GUILLET a été embauchée pour le temps de 12h30 à 13h30 car l’effectif d’inscrits à la cantine
était trop conséquent.



6. Actions menées et envisagées par le Sou des écoles
Le Sou a organisé deux événements passés    : Holloween et Noël. Tout s’est bien déroulé et le Sou a pu
bénéficier de l’aide de parents.

Les membres du Sou sont actuellement dans la préparation du carnaval. Ils remercient le périscolaire
qui a fabriqué des percussions pour cet événement, ainsi que les enseignantes qui ont répondu à leur
proposition en faisant tracer et découper des mains de couleur pour recouvrir Monsieur Carnaval.

Monsieur Tardy remercie le Sou pour avoir sauvé la dernière vente de gâteaux    ! La maîtresse de la
classe concernée étant absente ce jour, ce sont des membres du Sou qui ont décidé de maintenir la
vente, en préparant eux-mêmes depuis la veille une dizaine de gâteaux à proposer à la vente. Un grand
merci à eux    !

7.estions ou remarques des parents d’élèves
Des parents se demandent si il y a de bonnes chances pour que Madame Fournaux soit remplacée. Le
remplacement est géré au niveau des services de l’Inspection, et Madame Mellul n’a malheureusement
aucune information sur cee probabilité. Tous les membres du Conseil l’espère fortement, le congé
étant un congé maternité, le remplacement est censé faire partie des remplacements prioritaires.

La séance est levée à 19h30.

Procès verbal dressé par la directrice,
M. Mellul,


